

Виходить у Львові  
що дня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
зокреме жадані і за здо-  
лжзем оплати поштової.

Рекламації  
незпечатані візьмі від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата  
у Львові в агенції  
дневників пасажа Гаве-  
мана ч. 9 і в п. к. Ста-  
ростах на провінції:  
на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно . . . „ — 40  
Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10.80  
на пів року „ 5.40  
на чверть року „ 2.70  
місячно . . . „ — 90  
Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

З краевого сойму. — Експозе бар. Еренталля  
про заграничну політику Австро-Угорщини.

На вчорашнім засіданні краевого сойму ухвалено закони з дозволом для громад Брже-ска і Ліська на побиране виспих оплат від спиритусових напунків. В справі звільнення нових домів в Бучачи від громадских і повітових додатків промовляв пос. Шацель. Дотичний закон ухвалено. Дальше справозадаець гр. Стан. Бадені виїс іменем шкільної комісії, що би численні петиції громад о перенесені їх до висшої класи учительської платві передати краєвому Виділову до розгляду в порозуміню з радою шкільною краєвою та предложенія відтак внесена на найближшій сесії. По переведеній дискусії резолюції шкільної комісії піддано під голосовані і прийнято. По відчитаню нових внесень п. Маршалок краєвий закрав засідані, заявляючи, що слідує відбуде ся в понеділок дня 12 с. м. о 10 год. рано.

Комісія справ заграничних австрійської делегациї зібрала ся передвчера по полудні на засідані. П. Міністер заграничних справ, бар.

Еренталь, проголосив на тім засіданю „expose“ про заграничну політику Монархії.

П. Міністер розпочав від обговоренія ваги липневої революції в 1908 р. в Туреччині. Ся революція означав зворотну точку в історії тої держави, має для всхідної політики найбільшу вагу та доторкає ся найінтензивніше відношенія Туреччини до монархії і інших держав. Турецка конституція покладає на разі конець реформовій акції Австро-Угорщини і Росії, зверненій на успокоєні трох турецьких вілятьів: Коссово, Сальоніки і Монастир. Ся акція ся вела за згодою всіх держав; тепер з уваги на нові події в Туреччині держави годять ся на те, щоби здержатись з усіма дальшими реформовими пропозиціями та заняті супротив Туреччини становище прихильного вижиданія.

Що-до реформи можна би говорити про перерву. Треба пізнати, як привернене конституції взагалі зазначить ся і як вплине на спеціальні відносини трох вілятьів. Наших реформових офіцерів вислано на відпустку та повідомлено про те Туреччину з виразним зазначенем, що той наш крок спричинений нашими симпатіями для нового ладу в тій державі. Вже з еґоїстичних причин Австро-Угорщина бажає ширі собі скріпленія державного ладу су-

сідної Туреччини та заведенія в її внутрі ліпшої адміністрації і тривкіших відносин ніж давніше.

Що-до подій в турецькій державі в згода й порозумінє поміж нами й нашими союзниками, Німеччиною і Італією, а також з иншими державами, в першій ряді з Росією. Заворушенє російської публичної оцінї, спричиненє нашим пляном новобазарської залізницї, вже втихомирило ся. В тім пляні будови залізницї не було ніяких політичних намірів та ми готові підпирати кожду будову залізницї на Балкані, бо кожда нова залізниця причиняє ся до пацифікації і організації важних провінцій османської держави. Тож і в справі нашої залізницї ми надіємось на приязне порозумінє з иншими державами, в тім числі і з Чорногорю.

Берлінський договір признав монархії мандат на необмежену в часі управу Босні і Герцеговини та право держати війскові гарнізони в новобазарській санджації, виконувати там означені адміністраційні функції та посідати там дороги війскові і торговельні. Монархія протягом 30 літ виконувала ті функції з користію для культурного і економічного піднесенія тої території. Тепер прийшла пора витягнути консеквенції з нашої 30 літної діяльності в окупованих краях та дати піднесеній нами людно-

## В ярі.

(З російського — Антона Чехова).

Село Уклево лежало в ярі, так що з гостинця і від залізничної стациї можна було бачити лиш церковну нежу і комини фабрик перкалю. Коли перехожі питали, що то за село, то їм відповідали:

— То те село, де дяк при однім похороні з'їв всій кавяр.

Раз при одній тризні у фабриканта Костюбова побачив старий дяк між закусками царський кавяр і з жадобою кинув ся на него; его відпихали, тягнули за рукави, але він мов би був камінний; не чув нічого, лиш їв. І з'їв всій кавяр, а в пушці було кавяру до чотирох фунтів. І від того часу минуло кілька літ, дяк вже давно помер, а історію з кавяром люди не забули. Чи тут було жита таке одностайне, чи люди не уміли нічого иншого затишити, як ту малозначну подію, що лучила ся перед якими десятима літами, словом про село Уклево не уміли нічого иншого сказати.

В селі не витасала ніколи пропасниця, а ховяке болото навіть в літі не висихало, особливо під потоками, понад котрими похилили ся старі верби з своєю широкою тінню. Тут заносило все фабричними сопухами і оцтовою кислотою, якої уживають при виробі перкалів. Фабрики — три фабрики перкалю і одна фабрика шіри — лежали не в самім селі, а поза

ним, трохи подальше від домів. Не були то великі підприємства, всі разом займали около чотириста робітників, не більше. Від фабрики шіри вода в потоці дуже часто смерділа; відпадки з неї заражували луки, селянська худоба терпіла на сибірську заразу і було розпоряджено фабрику закрити. І она з уряду була замкнена, однако потайки вела ся дальше, не без відомости начальника поліції і окружного лікаря, котрим властитель фабрики платив по десять рублів місячно.

В цілім селі були лиш два порядні муровані доми з бляшаними кришами; в однім був уряд громадський, в другім, двоповерховім, що стояв саме напроти церкви, мешкав Цібукин, Григорій Петрів, такий собі горожанин.

Григорій вів малу корінну торговлю, але тільки про око, в дійствості торгував горівкою, худобою, шкірами, рогами, свиньми. Взагалі торгував всім, що попало ся і коли на примір треба було висилати за границю для дамских капелюхів сорочані крила, то він від кожної пари заробляв на чисто по тридцять копійок; купував ліс на вируб, позичав гроші на проценти і взагалі був хитрий на всі способи.

Мав двох синів. Старший, Анисим, служив при поліції, був тайним агентом і рідко коли показував ся дома. Молодший, Степан, був купцем і помагав батькови, але дійствості помічати не було від него, бо був глухий і слабовидий. Его жінка, Аксиця, хороша, струнка жінчина, що в святата ходила в капелюсі і з парасолькою, вставала рано, клала ся пізно і бігала цілий день дзвонячи ключами то до шпи-

кліра, то до цівниці, то до склепу. А старий Цібукин глядів на неї весело і бляскучими очима; в таких хвилях жалувал, що не старший син був єї мужем, лишє молодший, глухий, котрий здаєть ся не багато розумів ся на жіночій красі.

Старий мав все наклін до родинного житія і любив свою родину більше як все инше на світі, особливо старшого сина, поліційного агента і невістку. Ледве що Аксиця віддала ся за глухого, як вже проявила незвичайну спосібність і знанє торговлі, знала добре, кому можна дати кредит а кому ні, держала ключі при собі, не повірюючи їм навіть мужеві, числила на цютах, заглядала коням в зуби як хлоп і при тім всім заєдно сміяла ся, так що єї голос чути було цілий день. І що би не зробила або сказала, старий був все одушевлений і лиш бурмотів:

— То невістка, славна жінка!

Він був вдівцем, але в рік по весілю сина не видержав довше і також оженив ся. Найдемо для него суджену, трицять верст від Уклева, Варвару Николаївну, вже не молодую, але хорошу і статочну дівчину з доброї родини.

Ледве она розгосподарила ся в своїй комнаті на поверсі, як все в цілім домі стало яснійше, немов би у всі вікна вставлено нові шибі. Лямпки перед образами заясніли, столи покрили ся свіжо білими обрусамі, а в огородині і віснах появили ся цвіти; при обіді не їджене вже, як перше, з одної спільної миски, лишє перед кожним ставлено таріль.

Варвара Николаївна усміхала ся мило і

сти конституційні права. Сему на перешкоді стояло замішане в правно-державнім відношенню до Туреччини. Щоби усунути сю перепову і неясний стан, монархія рішилась виповісти ті постанови берляньського договору, котрі відносять ся до тих справ. І так наша держава розглянула свої права зверхництва на окупованій краї та рівночасно зрєкла ся права на інгеренцію до внутрішніх справ Туреччини в новобазарськім санджаці.

То було потрібне, щоби сотворити ясність в наших відношенню до Туреччини. Дальше не міг трєвати дотеперішній стан. Наші войска помагали Туреччині в удержанню супокою на її території, однако дальший їх побут в новобазарськім окрузі мав би тільки той наслідок, що легенда про наш марш на Егейске море піддержала би ся, в сувереч фактичним нашим інтенціям, далеким від всяких плянів на територіяльні здобутки.

Хочемо усунути двозначність в наших спеціальнім дотеперішнім відношенню до Туреччини станути супротив неї на рівній лінії з иньшими державами та з прихильністю слїдити за її поступом і розвитком та старати ся о удержаня згоди між державами. Однако якби то, против наших надій, на довгий час не повело ся, то ми мусїли би, присилувані до того, повернутись на наше спеціальне, австро-угорске становище.

Відношеня Австро-Угорщини до всіх держав найліпше. Стоячи при своїх союзниках, Німеччині і Італії, стараємось о збереженя європейської рівноваги. З'осїбна що до відношеня до Італії, то в порозуміню з міністром Тіттонім усунено всі заміти, котрим публична опінія приписувала надмірну вагу. В балканській справі порозуміня з Італією доконалось так само, як порозумінє з Росією, з котрею ми згідно стараємось удержати європейский мир.

Також з Англією і Францією стоїмо в найдружїйших зносинах та щиро заходимось поводити ся як найзгіднійше з тими державами. Між иншим дбаємо про те, щоби не заколотилась згода держав, підписаних на договорі в Альгеїрас.

Проклямація незалежності Болгарії була безпосередно викликана дипломатичною подїєю в Царгороді. Ся зміна відповідає справдішньому становищу, яке Болгарія, підперта прихильністю всіх держав, віддавна здужала собі здобути. Наша монархія все з симпатією гляділа на постійний розвиток Болгарії і давала їй докази прихильности. Ми зносили ся вже з кількома кабінетами в справі признавня нового стану з привернення нормальних відносин між Болгарією і Туреччиною, що лежить в інтересі збереженя мира на Балкані.

Промову п. міністра заграничних справ прийняла делегація гучними оплесками. Генеральна дискусія нед нею розпочала ся вчера о 10 год. рано.

Представителі всіх сторонництв заступлєних в делегаціях зложили свої заяви, одобрюючи авексією Босні і Герцєговини та висловлюючи свою згуду на заграничну політику бар. Еренталя.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 10-го жовтня 1908

— **Відзначенє.** С. В. Цісар призволив бурмістрови міста Сокля, аптикаррови Євгенівви Вишчаньському приймати і носити кавалерский хрест папского ордера св. Георгія.

— **Іменюваня.** П. Намістник іменував конципіста Намістництва, Геяриха Круцкого комісарем повітовим.

— **Курс в Залапові** рєзпочинає ся дня 15 жовтня. Зголошуватись треба як найчасїйше. Наука безплатна, а предмет науки буде залежати від остаточного числа і якості претендентів. Поміщенє у сєлєн за мінімальною оплатою; 4 біднійших а талановитих і пильних будуть удержувані безплатно. Першеньство до того мають хлопці з місцевостий, де від 12 літ віку не скінчив середної школи.

— **Арештованє російского шпіона.** Ц. к. кореспонденційне бюро доносить, що ст. комісар поліції, др. Райнлендер арештував онюгда Ярослава Мончаловского, молодця літ 24, практиканта в однім з „руських“ банків у Львові, замешкалого при ул. Домбровского ч. 4. Підчас ревізії перевє-

деної в помешканю Мончаловского найден) мапу части Галичини в означеними на ній фортифікаціями і їх описом. Мончаловского, котрий вже по часті признав ся до вини, арештовано і відставлено до суду карного. Для ліпшого зрозуміня сеї події треба тут додати, що арештований єсть сином Осипа Мончаловского, покійного редактора „Галичина“; свого часу ревного пропагатора, в Галичині т. зв. москвофільства, котрий в тій своїй ревности аж перейшов був на православїє.

— **Самоубийство.** В стрийскім парку хотїв вчера відобрати собі житє вистрілом з револьвера, Михайло Карпинець, 22-літний молодець, замешкалий при ул. Городецькій ч. 52. Поготівля ратункова відставила тяжко враненого в голову до шпиталю і нема надії удержати его при житю.

— **Репертуар руского театру в Коломиї.** (Сая каши щадничої. Початок 7 1/2, вечером. Абунамент на 6 вистав 12 К. Білєти продає „Народна Торговля“).

В веділю 11 с. м. першїй раз „Марїйка“, народний образ зі співами в 5 діях А. і В. Мрштіка (з чєского).

Ві второк 13 с. м. „Ревізор в Петербурга“ комедия в 5 діях М. Гоголя.

— **Оповіденє.** В відношеню до оповіденя ц. к. крайвої Дирекції скарбу у Львові з дня 12. вересня 1908, Ч. 92141/08 о виготовленю і предкладаю властїям податковим І-ої інстанції виказів Б. В. Г., до ужитку при вимірі податку особисто-доходового на р. 1909 подаєть ся сїм додатково до відомости П. Т. властителїв домів і льокаторів, що в виказах форм. Б. В. і Г. належить подати мешканців, взгладно членів родян, їх занятя і місце замешканя після стану з д. н. м. 5. п. а. д. о. л. с. т. 1908 р. і викази тоті предложити ц. к. Адміністрації податків найдальше до 15. п. а. д. о. л. с. т. 1908.

Виказ Б. має бути виповнений через властителя дому винаймленого, — виказ В. через чиншівників — а виказ Г. через властителїв домів невизаймлених. Ті самі викази довжні виготовити властителї готелїв і домів заїздних що до тих осіб, котрі довше як 3 місяці безперерви мешкають.

В який спосіб мають бути повиспї викази виповненї, всказують докладно написи поодиноких рубрик і поясненя уміщені на 1 стороні дотичних рубрик.

Бланкети тих виказів видає протокол подавчий ц. к. Адміністрації податків у Львові за зголошенєм ся інтересованих безплатно. — Ц. к. Адміністрація податків.

— **Послїднє землетрясенє** займало далеко більші розміри, як то в перших днях могло здавати ся. Оно дало ся почувти в цілїм російскім Поділю, на Бєсарабїї, в Київщині і Полтавщині. Загально відчутю 5 підземних ударів. В Києві, як тепер доносить з Петербурга, землетрясенє було так сильне, що людей на найвисших поверхах, котрі вже були полягали спати, повикидало з ліжок; образи і зеркала спадали зі стїн, а меблі повидушвали ся на середину. В Жмеринці землетрясенє було так сильне, що більша часть деревляних домів перекинула ся в одну сторону, а в мурованих домах стїна потрїскали. Межи пасажирями на двірці настав був переполох. Мало що не у всіх домах печі повалили ся. В Кишеневі підчас землетрясеня в театрі настав був також переполох. Люди в плачем і криком пустились вїсати. Багато живок зімало. Доми хитали ся так, що люди поперепуджувані повибїгали на улиці і бояли ся вертати назад, сподїваючись нового, ще сильнїйшого трасеня і так перестояли кілька годин на улицях. На декотрих залїзничих муровані мости і тунелї поцукали так, що то спричинило значне опіанєнє поїздів залїзничих. З многих міст, навісєнях землетрясенєм, нема ще доси докладних вїстий.

Про землетрясенє в Галичині наспїли ще отєї характеристичні вїсти:

Мишків (пов. Залїзняка) Якийсь дописуватель так доносить до „Дїла“: Мене збудив глухий підземний гуркіт, немов відгомін по вистрілі гармати. Нараз шибї зачали дзвонити а двері трясали ся і скрипіли. Я схопив ся на ноги а тут земля хитавсь ся, дах над головою трїщить а цілий аруб розколюєть ся. В страху, щоби падаюча крїша не убила дїтий, біжу до дїточої спальні, щоби їх ратувати а тут жена і мати питаю мене, чому їх ліж-

привітливо і здавало ся, немов би все в цілїм домі усміхало ся. На подвірю, чого давнїйше ніколи не бувало, почали появляти ся жєбраки, подорожні і богомільці; під вікнами лунали жалібні, співучі голоси жінок з Уклеява і боязкі покашлюваня слабих, віддаючих ся пияльству сєлян, котрі як п'яниці були проганї з фабрик Варвара помагала їм грїшми, хлїбом, старим одїнем, а відтак як вже більше розжила ся, почала забирати дєцо й з крамниці.

Раз побачив глухий, як она взяла дві півчверти фунта чаю і то здивувало его.

— Мама взяли дві півчверти фунта чаю — сказав він вітцєви. — Де то записати?

Старий не відповів, лиш постояв хвильку і зморщивши брови, думав. Відтак пійшов до жінки на гору.

— Варварко — сказав сердєчно — коли, голубко, потребуєш чого зі склепу, то бери... Бери лиш, що схочєш і не питай нікого.

А на другий день крикнув до неї глухий, підбігаючи на подвірї:

— Мамо, коли чого потребуєте, беріть!

В тїм, що она роздавала милостині, було щось нового, щось веселого і легкого, як в лямпках перед образами святих і в хороших півтатах. Коли підчас свята або на празник, що трєвав три днї, продавано таке смєрдяче м'ясо, що годї було устояти коло бочки і від п'яних брано коси, шапки і хустки їх жінок на застав, коли фабричні робітники запоморчені підробленою горівкою лежали в бочонї і коли грїх як мрака засланяв воздух, то все таки чуло ся деяку полєкшу при гадцї, що там дома господарить тиха, чєстна жєнщина, котру ні м'ясо ні горівка нічого не обходить; єї мило

стинї в таких тяжких, мрачних днях ділали як кляпа безпечности в машині.

Дні в домі Цібуєвна проходили серед безнастанної праці. Ще сонце не зійшло а Аксїня вже мила ся в сїнях, в кухни випів самовар і шишів, звїщаючи щось злощастного. Старий Григорий Петрів, в довгїм чорнїм халатї і грубих штанах ходив по комнатах і стукав запятками своїх високих і блискучих чобіт. Отвїрив ся склеп. Коли вже розвідніло ся, заїздив перед дїм візок і старий жєваво висєкакував на него, засувуючи аж на уши свою велику шапку. Хто би его так бачив, не повірив би, що єму було вже пятьдесят шість літ. Его жінка і невістка проводили его і тепер, коли він мав на собі добрий, хороший сурдут, а перед візком стояв великий кінь, що коштував триста рублів. Не любив старий, аби сєляни наближжали ся до него з своїми просьбами і жалобами; він взагалі ненавидїв сєлян і погорджував ними і коли бачив, що якийсь сєлянин жєдав на него перед брамою, то кричав гвївно:

— Чого стоїш? Іди собі!

Або коли то був жєбрак:

— Нєхай Бог поможе!

Впїздив за інтерєсами; его жінка темно одїта, з чорнїй запясецї, спрятувала в комнатах, або помагала в кухни. Аксїня продавала в склепї і на подвірю чути було, як брєнчали фляшки і гроші, як она сьміяла ся, або кричала і як купуючі, котрих она ошукала, ладали ся; а рівночасно можна було помітити, як там в склепї продавано потайки горівку.

(Дальше буде).

## Т е л е г р а м и.

Відень 10 жовтня. На вчорашнім засіданню міської ради згадав бурмістр Люеґер о прилученню Босни і Герцеговини та сказав, що слідує: Всі витасмо жителів Босни і Герцеговини як наших братів; сподіваємося, що й они також будуть супротив нас проявляти братні чувства. Рада вислала привітну телеграму до Цісаря.

Будапешт 10 жовтня. Президент міністрів барон Бек і міністер справ заграничних приймали вчора босаньську депутацію з бурмістром Сераєва Мандічем по переду. Бар. Бек висказав вдоволене з причини прилучення Босни і Герцеговини до Монархії та увіряв депутацію іменем австрійського правительства о підширанню зі всіх сил культурального і економічного розвитку Босни і Герцеговини — Дякуючи депутації за прибуте, заявив президент міністрів, що Цісар рішив ся на той акт в перекованню, що людність Босни доспіла до участі в рішенню о справах краєвих. Завідомляючи депутацію, що подасть до відомости Монарха висказану чолобитню і увірення льояльности та вдячності, додав бар. Бек вираз надії, що людність Босни а особливо Хорвати покажуть ся вдячними і що нова ера розпічне ся в мирі. Президент кабінету просив о вливання в тім душі на людність.

Софія 10 жовтня. Прибуло тут багато кореспондентів зі всіх країв, між тими багато кореспондентів воєнних.

Софія 10 жовтня. З причини арештованя Сербів, котрі виконали замах на склад пороху коло Софії, видалено з Болгарії околиці 300 Сербів. Тутешний сербський агент дипломатичний запротестував в міністерстві справ заграничних против доказуваня в декотрих часописах, що тутешний сербський заступник єсть вишаний в справу замаху.

Білград 10 жовтня. Уличні демонстрації тривають дальше. Прибуваючим на сесию послан скупштину устроїла людність оваційне приняте. Більша часть часописий атакує правительство з причини недостаточного змісту звістного протесту. Часопис „Політика“ звиває правительство до беззаводочного уступленя і домагає ся утвореня коаліційного кабінету із всіх партій. Орган молодорадикалів звиває до згоди партій.

З загальним заінтересованем ожидають нинішнього відкритя скупштина. Зі становища старорадикального органу „Самоуправа“ вносять, що старорадикали суть за енергичним протестом против анексії Босни. В сім случаю також всі інші партії прилучили би ся до старорадикалів.

Константинополь 10 жовтня. Рух в цілі бойкоту австрійських товарів прибрав поважний характер. Купці звернули ся о поміч до консуляту.

Кольонія 10 жовтня. До „Köln. Ztg.“ доносять з Берліна: В виду заворушень в Сербії правительство німецьке поробило кроки у сербського правительства в цілі нахлоненя до умирности і спокою.

Константинополь 10 жовтня. Молодоупрецький комітет агітує против конференції держав, що підписали берлінський договір.

ка колишуть ся а тарелі на столі дзвонять. Рано в церкві було все в порядку, лише аркада зарисувала ся. В селі люди перестрашені тим явищем. На науці ремітї в школі довідую ся від дітей, що у одного господаря звалила ся січкаря, а ві корба школярникови, що спав коло неї в столі, потовкла ногу.

Колодрібка (пов. Заліщяки): Спершу дав ся чути підземний гук, подібний до гуркоту багатых возів. Рівночасно дрожала земля так сильно, що двері лопотіли і шаби звеніли. Гук і дрожаня кріпшали. Одісля слідували три удари філясті, зі всходу на захід, такі сильні, що чоловіком на постелі піскануло. Згодом гук і дрожаня ослабли, аж цілковито притихли. Вебо тривало до півтора минути. В день перед тим панував страшний вихор, по землетрясенню настала тишина.

Бичківці (пов. Чортків): Землетрясенне появило ся в двох відступах по кількох мінутах. Були три сильні потрясеня, одно по другім, і досить невизначний, короткий гук. Потрясеня були такі сильні, що лампи на столі бренькотіли.

Мшанець (пов. Гусятин): Землетрясенне було сильне і викликало неабияке занепокоєнє, так, що сусіди зі страху бігали одні до других, розпитуючи, що се може бути. Ті, що спали на землі, чули в середині якийсь глухий шум.

Іванків (пов. Борщів): Землетрясенне ішло з полудня на північ і тривало 15 до 20 секунд. Чути було два рази: перший раз дегоньке, яке справляє скоро їзда фіри, другий раз (пів минути по першім) зафілювала під ногами земля немов при їзді трамваєм. Здавало ся, що хтось колише домом, аж деревляні в'язаня дому тріщали. Кури і пси побудили ся і відзивали ся трівожно.

Більче золоте (пов. Борщів): Наслідком землетрясеня будинки в основах тріщали, домова посуда брєпіла, а рівночасно роздавав ся з під землі сильний гук. Силлячі аривали ся і питали, що се таке, попадали в адеверованє і діставали болю голови. Землетрясення чули також в Олександріях, Глубічку та в інших селах. Один учитель зірвавшись зі сну, вхопив за револьвер і хотів стріляти, думаючи, що се напад на дім. Між занепокоєним населєнем кружаться тепер толки, що наближаєть ся „конець світа“.

— З львівського університету. На світських факультетах заовіли професори Русини одєї виклади: (на фільософичнім); проф. М. Грушевський: „Українська козацьчина з XVI. і XVII. в.“ (3 год.), „З історії східної Європи XVII. в.“ (1 год. publice), „Історичні вирази“ (1 год.); проф. др. Олександр Колесса: „Семинар для української рускої фільології“ (2 год. publice); проф. др. Студинський: „Історія руского письменства в XIX. р.“ (2 год.), „Історична граматика рускої мови“ (2 год.), „Літературні вирази“ (1 год.) і „Руске письменство до половини XIII. в.“ (в заступстві проф. дра Колесси — 3 год.). Як доносить „Руслян“, заовість проф. Студинський ще на сей семестер двоєдинний „Семинар для української рускої фільології“ а місто „Літературних вираз“ буде викладати в одній годині „Елементарний курс церковно-славянської граматики“ (ч. I.). На правничім виділі заовіли виклади: проф. Даїстрянський: „Австрійське право праватне I. часть“ (8 год.) і „Семинар для австр. права“ (2 год.) а проф. Стебольський: „Австрійське право карне“ (5 год.). Як було вже оповіщєне, зачє в сім семестрі виклади доцент д-р. Вергановський (на правничім виділі), а не виключєне, що пічне також свої виклади з географії доцент д-р. Рудницький. Число професорів на львівському університеті виносило: Звичайних: на богословськім виділі 8, на правничім 13, на медичнім 13, на фільософичнім 24, разом 58. Крім того було 17 надзвичайних, 2 почетних, 14 титулярних, 3 доцентів, 1 ад'юкт, 3 учителі, 5 лекторів, всіх разом 128. Число студентів виносило: на богословськім виділі: звичайних 426, надзвичайних 1, разом 428; на правах: 2073 і 32 разом 2105; на медичнім 253 і 8 разом 261; на фільософії 633 і 207 разом 959 або на всіх виділах разом 3756. В сім числі містив ся вже 33 звич. слухачок на медичнім виділі і 107 звич. слухачок, 158 надзвичайних і 8 госпітанток на фільософичнім факультеті.

## Господарство, промисл і торгівля.

### Ціна збіжа у Львові.

дня 9 жовтня:

Ціна в коронах за 50 кильо у Львові.	
Пшениця	10.— до 10·20
Жито	8·30 до 8·50
Овес	6·40 до 6·60
Ячмінь пашний	6·50 до 6·80
Ячмінь броварний	7·50 до 8.—
Ріпак	— до —
Льнянка	— до —
Горох до вареня	8.— до 10·50
Вика	— до —
Бобик	— до —
Гречка	— до —
Кукурудза нова	— до —
Хміль за 56 кильо	— до —
Конюшина червона	55.— до 65.—
Конюшина біла	35.— до 50.—
Конюшина шведска	65.— до 75.—
Тимотка	— до —

### Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1908 — після часу середнеєвропейського.

ПРИМІТКА. Грубі числа означають поспішні поїзди; пічні поїзди означені зв'язкою (\*). Пічна пора числиться ся від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

#### Приходять до Львова:

3 Кракова: **8·40, 2·30, 8·55, 1·30, 5·50\***, 7·25, 9·50, 5·45, 9·50\*.  
 „ Ряшева: 1·10.  
 „ Підволочиск (голов. дворець): 7·20, 12·00, **2·15, 5·40, 10·30\***.  
 „ Підволочиск (на Підзамче): 7·01, 11·40, **2·00, 5·15, 10·12\***.  
 „ Черновець: **12·20, 6·40\***, 8·07, **2·05, 5·57, 9·30\***.  
 „ Коломиї, Жидачева, Потуртор: 10·20.  
 „ Станиславова: 5·40\*, 10·05\*.  
 „ Рави і Сокаля: 7·10, 12·40.  
 „ Яворова: 8·26, 5·00.  
 „ Самбора: 8·00, 10·30, 2·00, 9·10\*.  
 „ Лавочного, Калуша, Борислава: 7·29, 11·44, 11·00\*.  
 „ Стрия, Тухлі (від 15/ до 20/): 3·59.  
 „ Белзця: 4·50.

#### Відходять зі Львова:

До Кракова: **7·00\*, 12·45\***, 3·50, **8·25, 8·40, 2·45, 6·12\*, 7·35\*, 11·15\***.  
 „ Ряшева: 3·30.  
 „ Підволочиск (головний дворець): 6·30, 10·40, **2·16, 7·45\*, 11·10\***.  
 „ Підволочиск (з Підзамча): 6·35, 11·03, **2·31, 8·08\*, 11·32\***.  
 „ Черновець: **2·50\***, 6·10, **9·10, 9·35, 2·33, 10·38\***.  
 „ Стрия, Дрогобича, Борислава: 11·25\*.  
 „ Рави, Сокаля: 6·14, 7·10\*.  
 „ Яворова: 6·58, 6·30\*.  
 „ Самбора: 6·00, 9·05, 4·00, 10·45\*.  
 „ Коломиї і Жидачева: 6·03\*.  
 „ Перемишля, Хярова: 4·00.  
 „ Лавочного, Калуша, Дрогобича: 7·30, 2·25, 6·42\*.  
 „ Белзця: 11·05.  
 „ Станиславова Ворохля (від 1/ до 20/): 6·49

**РУСИНИ!** Жадайте у всіх трафіках, торговлях і крамницях лише ТУТОК і ПАПЕРЦІВ з першої галицько-рускої фабрики Евгєна Білинського в Збаражї. З доходу сеї фабрики їде на будову церкви в Сіяві 35 прц., на школи і бурси тов.—а педаг. 10 прц., а на вдова і сироти по св'ященниках 5 прц.

**■ О Г О Л О Ш Е Н Я . ■**

**Дім для торгівлі і промислу  
в Хшанові**  
найбільше підприємство в краю  
для будови і доставки  
**МАШИН ДО ВИРОБУ ЦЕМЕНТОВИХ  
дахівок, цегол і цеголок на помости**

припоручає:

Удосконалені, сильно збудовані машини до виробу цементових дахівок, а іменно:

I. Найновшої конструкції машину „Модель 1909“, відзначену на численних заграничних виставах.

II. Загально звані в краю машини Імперіяль, Реформ і гладкі.

III. Машини до виробу цементових цегол і цеголок на помости.

IV. Форми до виробу рур каналізаційних і керничних.

V. Фарбу, оливу і цемент.

Усього по найнижших цінах, на догідних умовах сплати.

На жаданє висилаю ціну і докладний опис кожної машини.

**Інсерати**

до

„Народної Часописи“

і Gazet-и Lwowsko-ї

приймає

**Агенция**

**дневників**

Ст. Соколовского

Львів, П а с а ж

Гавсмана ч. 9.

**Хоче ся женити?**

Уповажені від много пань (межи иншими з нешлюб. дітьми, каліками і т. ин.) з маєтком від 5000 до 500.000 кор. до вишуканя відповідних кандидатів содружества. Тільки панове (навіть без маєтку), котрі справу серйо трактують і котрим на скорім содружестві не заходить перешкода, схотять писати до Schlessinger, Berlin 18.

**БІЛЄТИ ІЗДИ**

на всі залізницї

красві і заграничні

продає

Агенция залізниць держ. Ст.

Соколовского,

Львів, П а с а ж Гавсмана ч. 9.

**☛ Найдешевше можна купити лише ☚**

**В А В К Ц Й Н І Й Г а л и**

**ул. Сикстуска 32**

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

=====Порозуміне з провінцією писемно.=====

**Вступ вільний цілий день.**